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ТЕСТ ЗНАНЯ ЗА VII КЛАСУ 

 

 

Шифра школяра  

  
 

 
Меркуюцо пречитай тексти задаткох. Тест ше пополнює зоз пенкалом або 

хемийним клайбасом (белавей або чарней фарби). Обовязно упиш комплетни 

поступок и ришеня рахункових задаткох на за тото предвидзени места у тесту.  

 

Час за виробок теста 120 минути. Жадаме ци успих у роботи! 
 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Пополнює комисия: 

 

I Число освоєних бодох: _____ x 2 = _______  (oд вєдно 20) 

II Число освоєних бодох: _____ x 3 = _______ (oд вєдно 48) 

III Число освоєних бодох: _____ x 2 = _______ (oд вєдно 12) 

IV Число освоєних бодох: _____ x 4 = _______ (oд вєдно 20) 

 Число освоєних бодох вєдно: _______ (oд вєдно 100) 

 

 

Подпис предсидателя Општинскей комисиї: 
  

________________________________ 

 

 



I Заокруж точни одвит. 
  

А – приклад елемента; Б – приклад злученїни; В – приклад гомоґеней змишанїни; Г – 

приклад гетероґеней змишанїни. 
 

1. Дестилована вода А Б В Г 

2. Юшка зоз помаранчеца зоз пулпу А Б В Г 

3. Живе стрибло А Б В Г 

4. Чоколадне млєко А Б В Г 

5. Сода-бикарбона А Б В Г 

6. Вода за пице А Б В Г 

7. Прецадзени чай А Б В Г 

8. Гелий А Б В Г 

9. Озон А Б В Г 

10. Мед зоз поленом А Б В Г 

 

II Заокруж букву опрез точного одвиту.  
 

1. Цо зоз наведзеного нє углєнїк? 
 

(а) ґрафит (б) фулерен   (в) гадваб 
(г) диямант  

(д) активне углє 

 

2. Кобалт (атомске число 27) компонента витамина Б12. Єдини природни изотоп 

кобалта ма масене число 59. Кельо електрони ма атом кобалта? 
 

(а) 86  (б) 30  (в) 32  (г) 59  (д) 27 

 

3. Хтори од наведзених елементох нє постої як двоатомни молекул у природи? 
 

(а) 1H  (б) 7N  (в) 9F  (г) 10Ne (д) 8O 

 

4. Цо од наведзеного нє приклад субстанциї? 
 

(а) нар  (б) кнїжка (в) воздух (г) мачка (д) музика 

 

5. Два молекули азота символично ше приказую як: 
 

(а) N+N (б) 2N2  (в) 2N  (г) N2  (д) 2N
2 

 

6. Перши три пасма у електронским обмотку атома пополнєти. Атомске число то: 
 

(а) 18  (б) 20  (в) 10  (г) 12  (д) 24 

 



7. Тота слика на етикети означує: 
 

(а) опасну хемикалию 

(б) запалїву хемикалию 

(в) радиоактивну хемикалию 

(г) експлозивну хемикалию 

 
(д) корозивну хемикалию 

 

8. Субстанция хтора ма поларну ковалентну вязу медзи атомами то (1H, 7N, 9F, 11Na, 

17Cl, 19К, 20Ca): 
 

(а) K3N (б) Ca3N2  (в) NaCl (г) F2  (д) NH3 

 

9. Цо од наведзеного вше точне кед даяка субстанция подлєгує физичней пременки: 
 

(а) густосц остава иста 

(б) меня ше состав субстанциї 
(в) нєт твореня нових субстанцийох 

(г) приходзи до пременки фарби субстанциї 
(д) субстанция ше розпущує 

 

10. Хторе од наведзених твердзеньох нє точне: 
 

(а) познати три изотопи водонїка 

(б) изотопи ше медзисобно розликую по масеним числу 

(в) изотопи водонїка означую ше зоз розличнима символами 

(г) триций изотоп оксиґену 

(д) шицко наведзене точне 

 

11. Процес преводзеня даякей субстанциї зоз ґазовитого до чечного аґреґатного стану 

то: 
 

(а) кондензация 

(б) дестилация 

(в) декантованє 

(г) кристализация 

(д) цадзенє 

 

12. Котре твердзенє описує густосц атомского ядра? 
 

(а) ядро забера векшу часц волумена атома, алє ма барз малу часц його маси 

(б) ядро забера барз мали волумен атома и ма барз малу часц його маси 

(в) ядро забера векшу часц волумена атома и ма найвекшу часц його маси 

(г) ядро забера барз мали волумен атома, алє ма найвекшу часц його маси 

(д) атомске ядро нє ма густосц 



 

13. Хтори зоз наведзених елементох точно одвитує свойому символу: 
 

(а) Ka, калий   (б) H, гелий   (в) Fl, флуор   (г) Ag, злато   (д) Mn, манґан 

 

14. Прецо ше кобалт (Co) находзи опрез никлу (Ni) у таблїчки Периодней системи 

елементох , гоч ма векшу просекову атомску масу? 
 

(а) Ni ма вецей протони 

(б) Co перши пренайдзени 

(в) Ni ма менєй електрони 

(г) Co ма меншу густосц 

 

15. Хторе од наведзених метричних одношеньох нє точне?  
 

(а) 1 микрометер =  10
-6 метера 

(б) 100 центиметри = 1 метер 

(в) 1 килоґрам = 10
3
 ґрами 

(г) 1 литра = 10
1 децилитри 

(д) шицко наведзене точне 

 

16. Атоми зоз найвекшим полупречнїком у Периодней системи елементох ше 

находза: 
 

(а) на верху своєй ґрупи 

(б) у стредку своєй ґрупи 

(в) на дну своєй ґрупи 

(г) нє може ше предвидзиц место у ґрупи 

 

 

III Пополнї таблїчку.  
 

Класификуй кажде замеркованє як физичне свойство (упиш до таблїчки Ф) або 

хемийне свойство (упиш до таблїчки Х). 
 

 Замеркованє Свойство 

1. Мехирки ше стваряю на фалатку метала кед ше вон уруци до квашнїни.  

2. Фарба кристалней субстанциї жовта.  

3. Блїщаци метал ше розпущує на 650 ºC.  

4. Густосц розпущенїни 1,84 g/cm
3
.  

5. Желєзо прицагує маґнет.  

6.  Запалєна ширка гори на воздуху.  



 

IV Рахунково задатки.  
 

1. Релативна молекулска маса даякей злученїни вираховює ше зоз здаваньом 

релативних атомских масох шицких атомох у тей молекули. Яка релативна 

молекулска маса нитроґлицерина (C3H5N3O9)? [Релативни атомски маси: H = 1, C = 12, 

N = 14, O = 16] 
 

Поступок и ришенє: 

 

 

 

 

 

 

 

2. Мертве морйо найсланше морйо на швеце, зато же ма 332 ґрами солї у 1000 ґрамох 

морскей води. Кельо ґрами солї ше находзи у 2012 ґрамох морскей води?  
 

Поступок и ришенє: 

 

 

 

 

 

 

 

3. Препоручена дньова доза Eliophyllin
®

-a, лїка котри ше хаснує за третман астми 

при одроснутих людзох, виноши 6,0 mg/kg тїлесней маси. Яка дньова доза лїка, у 

милиґрамох, за особу чежку 115 фунти? [1 фунта = 453,59 ґрами] 
 

Поступок и ришенє: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Густосц етанолу 0,789 g/cm
3
. Кельо ґрами етанолу єст у 0,205 литри тей субстанциї?  

 

Поступок и ришенє: 

 


